

NOTICIAS DEL MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO

CRONICA SOCIAL

Contra las huelgas ferroviarias

Las sordas cóleras con que la opinión ha acogido la huelga van hacia la explosión. Las clases sociales, amenazadas y expuestas a la ruina por ella, se van cansando de la tiranía de los agitadores socialistas y piensan en buscar procedimientos expeditivos para sacudirla.

No se revuelven contra los obreros ni contra los ferroviarios siquiera, porque los consideran como las primeras víctimas, como infelices engañados o forzados por una minoría exaltada, que les infunde miedo con sus amenazas o que res fascina con promesas fantásticas. Contra esa minoría desatan su indignación y comienzan a preguntarse si constituye en la sociedad una casta privilegiada que ha de tener impunidad para delictos que se castigan en los demás ciudadanos.

—Esto no puede seguir así— se dice.— ¿Hemos de estar a cada momento expuestos al espanto de estas huelgas como si fuéramos razones con los que juega un gato? La sociedad, ¿puede hacer sino sufrir las consecuencias, tener miedo y sentir indignación?

No; se puede hacer bastante más: contra la huelga general ferroviaria hay procedimientos eficaces, lo que quizá falta es clarividencia y valor para aplicarlos.

El primero que hay que suprimir es la actual ley de Huelgas: es un seguro en favor de la anarquía. En la mayor parte de los Gobiernos de los Estados en guerra hay ministros socialistas. Si se les dijera:—Aplican ustedes a los ferroviarios de su país la ley de Huelgas española,—contestarían:—Pero ¿creo usted que somos locos?—Si el Duma rusa alguien propusiera que se aplicara a los ferroviarios rusos, ahora borrachos de ansias de libertad, nuestra ley de Huelgas, Kerensky, que es socialista, lo mandaría fusilar.

Y es la paradoja que esa ley la han dado aquí los conservadores que pasan por reaccionarios truculentos. ¿Cómo ha podido ser eso? En otra ocasión he intentado explicarlo.

En su día una de tantas leyes sociales como llegan a las Cortes sin sazón y pasan por ellas, no por sorpresa, pero sí entre la indiferencia, el bochorno y el chiste de nuestros groves representantes; leyes que se creían modestas, impertinentes, acaso de una ruin insignificancia, y que un buen día nos dan la sorpresa de que nos llevan a la catástrofe, como se está viendo. Entonces nuestros sesudos representantes, con un gesto de sorpresa un poco cómica, dicen:

—Pues tenía alguna importancia aquella ley.

Y los mismos partidos que hacían la rueda con la cola de sus sociólogos legislativos murmuraban tímida y pesosamente:—Si que la hemos hecho buena.

Así me explico yo el hecho estupendo de que pasara tan suave y fácilmente tan desatinada.

Maura decía un día:—No hay huelga general ferroviaria que no sea revolucionaria.— Cambió comentaba así este frase.— Y ¿dónde se ha visto que un Estado reglamente la revolución por leyes?

La huelga general es revolucionaria, porque atenta contra la vida de la sociedad y la soberanía del Estado. Un alzamiento jacobino republicano sería menos grave, porque sólo atentaría contra la vida de un Gobierno o de un régimen de gobierno.

Los que se empeñan en extender la actual ley de Huelgas a los ferroviarios, si fueran lógicos deberían decir al país:

—Dejad que los republicanos se concierten y se preparen, que entren en los cuarteles a convencer o sobornar, que existan en el periódico y el mitin a un alzamiento revolucionario, que aligen y reparen las armas y que sepan que después de la huelga, si son vencidos, no habrá sanción alguna para sus excesos ni para sus delitos, que hagan todo eso a la luz del día, pero les obligaré, a que declaren con ocho días de anticipación su primer acto de fuerza. Y entonces allí estará el Estado para reprimir y hacer cumplir la ley.

¿Toleraría el país ese lenguaje? ¿Se creería suficientemente amparado? ¿Calificaría de presunción o de locura semejante medida de gobierno?

Pues no se ve por qué ha de ser más cuando el tolerar esa huelga ferroviaria, si es revolucionaria, y esperar que se cometen los excesos para reprimirlos. Si no se tolera lo menos, ¿por qué tolerar lo más?

La ley de Huelgas actual, además de ser caritativa—calándose no las pérdidas sufridas estos días, sino los gastos extraordinarios del Gobierno para mantener el orden, gastos que todos pagamos—deja a la sociedad desamparada.

Lo primero que hay que hacer es suprimirla para los ferroviarios, dándoles las compensaciones equitativas.

SEVERINO AZNAR.
Madrid 13 de Agosto de 1917.

Noticias de provincias

Madrid

LA EMIGRACION, SUSPENDIDA

La «Gaceta» publica el siguiente real decreto del Ministerio de Fomento:

«Siendo notorias las circunstancias excepcionales que con relación al orden público atraviesa en estos momentos la nación española,

S. M. el rey (Q. D. G.), de conformidad con la prescripción establecida en el artículo 15 de la ley de Emigración, de

21 de Diciembre de 1907, ha tenido a bien disponer que se suspenda temporalmente la emigración por los puertos de la Península autorizados para la misma.»

VUELTA A LA NORMALIDAD

La capital de España recibió ayer su aspecto normal, aunque todavía continuaron las calles vigiladas por las fuerzas del Ejército, en previsión de posibles acontecimientos.

Las gentes se echaron a las calles con la tranquilidad de los días en que la regularidad era perfecta en la vida ciudadana, notándose mayor número de mujeres entre los transeúntes que en las jornadas anteriores.

Todos los establecimientos sin distinción, incluso los de los barrios extremos más significados por las pasadas revueltas, estuvieron abiertos y alzaron los cierras metálicos de sus escaparates.

Los tranvías circularon, permitiéndose ya a los viajeros ocupar las plataformas posteriores. Muchos de ellos y no pocos de los que hacen el recorrido a Ventas y a Cuatro Caminos ya viajan sin escolta.

Los coches rodaron por las calles en el número de costumbre y sin necesidad de ir custodiados por los guardias municipales, y los automóviles particulares circularon como en normales tiempos.

Muchos obreros entraron al trabajo, y por las calles se vieron ocupados en sus faenas los que están empleados en las obras de la pavimentación.

EN LAS ESTACIONES

Los servicios de trenes se realizaron hoy en las estaciones del Norte y Mediodía con perfecta normalidad.

De los alrededores de la estación del Mediodía fueron retiradas hoy las fuerzas de infantería y caballería, así como las ametralladoras que estuvieron allí emplazadas durante los días anteriores.

Los trenes de la línea del Norte circularon con normalidad; el expreso de Arán llegó con pequeño retraso, y los demás de la mañana lo hicieron a la hora reglamentaria.

La salida de todos los trenes fué a la hora oficial.

Los trenes de la línea de M. Z. y A. salieron y llegaron también con exactitud, incluso el expreso de Barcelona, que desde hoy ha sido restablecido.

En la estación no manifestaron que en la línea de Zaragoza a Barcelona no hubo aver de desperfectos, y si se suspendió el servicio desde Zaragoza fué como una medida de prudencia, por hallarse en huelga los ferroviarios de la antigua red catalana.

El tráfico en las estaciones de Madrid se ha normalizado, pues, por completo.

CONSEJO DE GUERRA

Esta mañana, a las diez se verificó en el cuartel donde se alojan las fuerzas de León el Consejo de guerra anunciado.

El capitán general dispuso que el acto fuera público, y para que se celebrase en local bastante capaz, puesto que el de las prisiones de San Francisco era insuficiente, se habilitó un dormitorio del cuartel del Rosario.

Los acusados eran Rafael González, zapatero, y Antonio Cámara, de 48 años, golfero, que fueron detenidos en la carretera del Pardo y se les ocuparon diversas cepilladas vacías de revolver, que ellos dijeron haberse encontrado en la vía pública junto a los rieles del tranvía.

Se les acusaba de ser los autores de la agresión a un centinela del cuerpo de Ingenieros militares, que prestaba servicio en la estación del Norte durante los primeros días de huelga.

El fiscal encargado de la acusación, sin dejar de convenir en que no había una prueba plena de que los detenidos fueran los verdaderos agresores del centinela, pidió para el Rafael González veinte años de prisión, y para el Antonio Cámara, doce y un día.

El abogado defensor de los procesados, que era el propio capitán que mandaba la fuerza a que pertenecía el centinela herido, hizo una sentida y brillante defensa de ambos acusados, haciendo resaltar la falta de pruebas definitivas y terminantes de los reos para condenarlos en esta ocasión.

El tribunal se retiró después de deliberar.

La sentencia no será firme hasta que la apruebe el capitán general.

PLANTE EN LA CARCEL DE ALCALA

El presidente del Consejo ha manifestado que en el penal de Alcalá de Henares ocurrió esta mañana un suceso bien desagradable.

Cuando después de haber tomado el rancho se dirigían a los talleres los penados, éstos se echaron sobre los vigilantes al grito de ¡viva la libertad!

Los vigilantes hicieron fuego sobre los sublevados, matando a un recluso e hiriendo a diez más. Algunos vigilantes resultaron con fuertes contusiones.

No fué necesario el concurso de la guardia exterior, porque los mismos vigilantes, procediendo con tanto celo como energía, lograron hacerse dueños de la situación e imponerse a los penados.

El recluso muerto se llamaba Florentino Fermín Márquez, de 19 años de edad, que extinguía condena por robo.

NO VAN A LA HUELGA

Los empleados de la Compañía de ferrocarriles de Madrid, Cáceres, Portugal y Oeste, dando en estos momentos un alto ejemplo de cordura y de patriotismo, han venido hoy al gobernador civil, entregándole el siguiente oficio, que deja sin efecto el envío a esta autoridad el día 14 del actual:

«Excelentísimo señor: En vista de las críticas circunstancias por que atraviesa España, y entendiendo que acaso pudiera creerse que nuestra huelga era una continuación

del actual movimiento político, la Junta directiva de esta sección (sección de Madrid), en bien de los supremos intereses nacionales, ha acordado retirar de ese Gobierno el correspondiente oficio de notificación de huelga.»

Barcelona

HACIA LA NORMALIDAD

El día de ayer ha representado en nuestra población el paso más decidido hacia la normalidad. Los grandes establecimientos de El Siglo, Las Novedades y otros varios de los sitios céntricos de Barcelona abrieron de nuevo sus puertas. El servicio de tranvías aumentó de modo considerable y fué todo el prestado por personal de la Compañía; la escolta militar de los mismos se redujo a una pareja de soldados, y algunos de ellos, al anochecer, llevaban también coches de arrastre.

En algunos puntos del interior, San Ramón, Riera, etc., sonaron algunos disparos, que produjeron la natural alarma, sin más consecuencias.

La noche, tranquilísima y con todo el alumbrado encendido.

¡Dios sea loado!

NOTA OFICIOSA

Durante el día de ayer reinó tranquilidad hasta las 19, en que se iniciaron rumores en el centro de la población y algunos puntos del Ensanche, que se sofocaron, renunciando la tranquilidad a las 20.

En la calle de la Cadena se levantó una barricada que se ocupó por la mañana, sin resistencia, y fué rechecha por la tarde, destruyéndose por tres disparos de cañón.

Se han efectuado muchas detenciones.

LOS DETENIDOS

De los muchos detenidos estos días, se ha hecho una selección, poniéndolos en libertad a los que han resultado sin culpabilidad alguna.

Han sido conducidos al castillo de Montjuich varios de aquéllos.

CONSEJO SUMARISIMO

Ayer debió celebrarse en Sabadell un Consejo de guerra para ver y fallar la causa instruida por juicio sumarísimo contra algunos revoltosos.

BANDERAS DE PARLAMENTO

En los balcones de la calle del Conde y Alto y otros del distrito de Atrazanas se ven banderas blancas improvisadas, con un bastión y un lienzo. En algunas casas habitadas por extranjeros aparecen banderas en forma, pero de los colores de las naciones respectivas.

La mayoría de los consulados tienen también izada la bandera de los respectivos países.

Logroño

El «Diario de la Rioja» publica la siguiente información:

«Como en el día anterior, reniense por la autoridad militar tomadas todas las precauciones.

Empezó a su hora la vida de la población, abriéndose la plaza de Abastos y de artículos de comer, y para las ocho de la mañana ya había abierto todo el comercio, aunque como medida de precaución, algunos tuvieron los escaparates cerrados hasta última hora de la tarde.

A las seis y media de la mañana empezaron a verse algunos grupos de huelguistas, y de esta hora hasta las siete y media hubo alguna animación, registrándose varias coacciones.

El primer taller donde se presentaron los huelguistas fué el del señor Bergasa, donde habían entrado a trabajar las tres cuartas partes de los obreros; pero estos, al penetrar unos cinco huelguistas, se vieron obligados a dejar el trabajo.

En el del señor Marroñán no pasaron a ejercer coacción, pero la ejecutaron en la calle con los que iban al trabajo, entrando al fin doce obreros, de los cuales sólo bajaron durante todo el día cuatro.

Igual procedimiento emplearon en los de los señores Escalona, Pascual y Treviño. En éste sólo dejaron de acudir al trabajo 70 hombres y 20 mujeres.

En la Fábrica de Tabacos trabajaron todos; no así en otras fábricas y talleres, que tuvieron pocos obreros, y en algunos, ninguno.

La policía y guardia civil detuvieron en seguida a los que ejercían coacción, que fueron:

Armanda Martínez, Rafael García Marañón, Eladio Martínez Cárdenas, Silverio Olalde Veilla, Francisco Gil Ponce, José García Vélez, José María Solórzano, José María Rico, Pedro Amat Barceló, Jesús González Verdún y Juan Manso de las Heras, los cuales, a disposición de la autoridad militar, ingresaron en la cárcel.

Desde las nueve de la mañana la vida de la población se deslizó tranquilamente, y los obreros huelguistas no fueron vistos en todo el resto del día, marchando diseminados al campo.

Es digna de encomio la labor realizada por el señor gobernador civil para llevar a cabo una detención que el señor ministro de la Gobernación le encomendaba y la que dió origen a otras importantes; dicha labor fué llevada a efecto por la primera autoridad provincial desde las doce de antea hasta las cuatro y media de la madrugada de ayer.

El señor García Velasco recibió orden de detener en esta localidad a Rita Hueto, de la que se suponía estaba en correspondencia con el Comité revolucionario de Madrid.

Efectivamente: aquella fué detenida, y desde entonces empezaron las indagaciones y los interrogatorios, averiguándose que un conocido agitador llamado Sabotit había venido con el ferroviario Gregorio Tarrero a ponerse en correspondencia para todos los manejos revolucionarios huelguísticos y

a fin de que no infundiesen sospechas las cartas que llegasen a su nombre, o se las interceptaran, ordenó a su mujer, Luisa Rueda, que buscara persona a quien dirigir la correspondencia.

Así lo ejecutó ésta, buscando a Rosario Guezano, amiga suya e hija de Rita Hueto, a quien advirtió Luisa que necesitaba que viniesen a nombre de su madre las cartas de la Unión Ferroviaria que su marido tenía que recibir, contestando Rosa que si no era cosa de compromiso, bien, pero que a nombre suyo; a lo que replicó Luisa que había de ser a nombre de persona formal.

Así lo hicieron, y todas las cartas que venían a nombre de Rita las recogía su hija Rosa, al parecer sin que aquella supiese nada, y se las entregaba a la mujer de Tarreros.

De los registros practicados en sus domicilios respectivos, se les ocuparon documentos que les comprometían, y además confiscaron los hechos, aunque disculpando su conducta la mujer del Gregorio para no comprometer a éste.

Todos pasaron a la cárcel en calidad de detenidos.

Pamplona

Prosigue, felizmente, la más absoluta tranquilidad en Pamplona.

Y lo mismo ocurre en toda la provincia.

Como verán nuestros lectores, se sigue proceso contra el conserje del Mercado señor Jáñez.

Pagose confirmarse el hallazgo, el otro día, de dos cartuchos cerca de Cizur, y hasta, según rumores, se ha iniciado proceso sobre ello.

Ayer fué detenido un huelguista ferroviario llamado Justo Asenjo.

Ascendiendo ya a una veintena los detenidos estos días como sospechosos o delincuentes, aunque, claro está, no ha logrado ni por asomo perturbar el orden y la normalidad.

Zamora

La tranquilidad es completa.

Los obreros continúan acudiendo al trabajo, no habiéndose abstenido absolutamente ninguno, ni registrado ningún incidente, salvo la detención llevada ayer tarde a cabo por la policía, del secretario de la Sociedad de Albariles, Tomás Blanco Linares, el cual, al notar que era vigilado por un agente, se volvió contra éste, diciéndole que a quien le vigilara a él le pegaba un tiro.

El gobernador militar señor Reina ha dispuesto que las tabernas sean cerradas a las diez de la noche.

Murcia

Como los anteriores, el día ha transcurrido tranquilo, en el caso de la capital y en la huerta.

La benemerita y guardias de Seguridad continúan custodiando los Bancos y edificios públicos.

En la Lonja se han hecho en la mañana de hoy muchas más transacciones que en días anteriores, en que los huertanos se retrajeran de venir a la capital, ante el temor de alteraciones de orden público.

No se han registrado coacciones por parte de los obreros, que han entrado todos al trabajo, dando una prueba de patriotismo.

No se ha clausurado el Centro Ferroviario, como ayer se dijo.

Nos dicen que en la sucursal de un Banco de una ciudad vecina se recibió hace unos días un cheque de cien mil francos.

No hemos podido averiguar en favor de quién está extendido; pero lo que sabemos es que, a pesar de los días transcurridos, el cheque no ha sido retirado.

Cartagena

Sigue sin perturbarse la tranquilidad.

El obrero cartagenero está dando prueba de cultura y sensatez en estos sucesos.

Los de Productos Químicos y los de Penarroya siguen holgando; pero observan tranquilidad.

Ayer hablamos con uno de ellos, y al preguntarle por qué han parado en sus trabajos, nos respondió que ignoraba las causas.

Decíamos ayer que habíamos practicado algunas detenciones, y esto es cierto.

Muchos de los detenidos son conocidos como agitadores, y otros han tenido participación en todas las huelgas que aquí se han promovido.

Están encerrados en la cárcel y en el cuartel de Sevilla.

Santander

De «El Diario Montañés», llegado ayer a Valencia, copiamos las siguientes noticias:

EL DIA DE AYER

Con absoluta tranquilidad transcurrió el día en Santander.

Las energías, eufóricas y plausibles precauciones adoptadas por la autoridad militar dieron un resultado excelente.

Desde las primeras horas de la mañana fuerzas de la guardia civil y del regimiento de Lanceros de España patrullaron por las diferentes calles de la población, manteniendo el orden.

El comercio, lo mismo que los días anteriores, abrió sus puertas, y en muchas fábricas y talleres el trabajo se hizo con normalidad.

Con objeto de proteger a las vendedoras que acostumbran a venir de los pueblos vecinos a los mercados para vender horticultura, y leche, a las dos de la mañana salieron a recorrer las carreteras que conducen a nuestra ciudad, fuerzas del regimiento de Lanceros.

EL SERVICIO DE TRANVIAS

El tranvía de Miranda circuló ayer sin novedad, como los días anteriores.

A las siete próximamente de la mañana empezó a reanudar el servicio de tranvías perteneciente a la Red Santanderina.

Antes los soldados de caballería del regimiento de Lanceros al mando de su jefe, Martínez Galindo, despejaron de público la Alameda de Oviedo.

Para hacer funcionar las máquinas de Nueva Montaña, que dan el fluido para dichos tranvías, se trasladaron a dicha fábrica, en varios automóviles, distinguidos jóvenes ingenieros, que para la realización del mencionado servicio se habían desinteresadamente ofrecido a la autoridad militar.

El primer tranvía que salió de cocheras lo fué conducido por el conocido periodista don Arturo Casanueva, a quien acompañaban dos jefes de la benemerita.

Iba de cocheras en dicho coche don Manuel Fábregas Estrada.

El segundo tranvía lo condujo el concejal don Manuel Pérez Lemaur, en el que iba de cocheras el hijo del jefe del personal de la línea, Juanito Ruiz Olazarán.

El tercer fué conducido por nuestro querido y particular amigo don Daniel Leza, con Antonio Mellado, obrero adicto a la empresa, como cocheras.

Otros muchos y conocidos jóvenes montañeses se prestaron a la conducción de tranvías.

Como no había número de coches suficiente para complacer a todos, se estableció un turno, tocándose ayer prestar servicio a los jóvenes siguientes:

Don Ernesto Alday, don José Saro, don Alfredo Pellón, don Eduardo Camino, don José María Leza, don Miguel Santamaría, don Rafael Vega Lamera, don José María Arrate, don José Quintanilla, don Felipe Quintana, don César Gómez, don José Mazzarasa, don Joaquín Santuste, don Modesto Leza, don Leopoldo Pardo, don Antonio Cabrero y don Marcelino Pardo, don Eduardo Diezro, don Vicente Ferrer y don José Chaves.

El servicio de limpieza fué realizado por los señores Blanch y Piñal.

La actitud de estos jóvenes fué elogiosísima.

EN LAS ESTACIONES

En las estaciones del Norte, de Bilbao y del Cantábrico se hizo el servicio de trenes con tranquilidad.

DESCARGANDO VAGONES

Como en la estación del Norte existían varios vagones cargados de mercancías desde el comienzo de la huelga, que no habían podido ser descargados, el Circuito Mercantil y un grupo de distinguidos jóvenes se ofrecieron para efectuar personalmente la descarga de dichas mercancías.

Aceptado que fué su ofrecimiento, ayer se presentaron en la estación del Norte el presidente del Circuito Mercantil don Ramón Pérez Requeijo, a quien acompañaba su hijo don Dionisio y los señores don Pablo Mata González, don Miguel Gutiérrez Castillo, don Julián Hernández, don Felipe Sesma, señores Lastra y Páez, don Eiecto Castañedo, don Jesús del Cerro, don Eustaquio Cubero, don Pablo Nocito, don Félix Penagos, don Daniel Cuevas, don Donato Alvarez, don Agustín Eribal, don Indalecio Ramos, don Jaime Ribalagayua, don Alfonso Orbe, don Raúl Pérez Navedo, don Felipe Furiadas, don Luis Fano Oyabide, don Julio Martínez López, don Francisco O. Diaz, don Guillermo Alonso, don E. Camos, don Luis Torres Hoyos y don Leonardo Torres Polanco, quienes cumplieron su ofrecimiento descargando todos los vagones.

Fué una nota verdaderamente simpática que mereció el que el señor jefe de la estación hiciese presente a dichos señores, en nombre de la Compañía, el reconocimiento más sincero por tan noble acción.

Sevilla

Durante todo el día reinó en toda la capital completo orden.

Las fuerzas de caballería del regimiento de Alfonso XII y las de la Guardia civil y de Seguridad, prestaron vigilancia en el puerto y en los alrededores de algunas fábricas.

Marcharon a Huelva dos compañías del regimiento de infantería de Granada, al mando del comandante señor Gaiter.

Ayer tarde, a las cinco, marcharon a Huelva dos compañías del mismo regimiento y dos ametralladoras. Las fuerzas las manda el teniente coronel señor Garrido.

Las dos compañías que marcharon a Huelva se han trasladado a Ríofrío, así como las dos ametralladoras.

Coruña

Los zapateros han acordado pedir explicaciones a los directores de la huelga sobre las conveniencias que aconsejaban su declaración, dándoles para contestar un plazo de veinticuatro horas.

Valladolid

Ayer por la mañana los obreros metalúrgicos volvieron al trabajo.

Todos los obreros de las fundiciones de Miguel de Prado y de Gabilondo entraron al trabajo; después volvieron también los de la fábrica Merchán y otros muchos talleres.

Los tipógrafos trabajan en varias imprentas.

Todos los obreros de la población acudieron a sus puestos.

Esto contribuyó a disminuir el número de obreros por las calles, exigió ya en los días anteriores.

A la hora de la entrada no se presentó ningún obrero a trabajar.

Momentos después se presentaron algunos, que fueron admitidos, firmando un

boletín de reingreso, con la pérdida de sus derechos de antigüedad.

Uno de los que reingresaron contaba 31 años de servicios, los cuales ha perdido al firmar el nuevo boletín.

La normalidad en el movimiento de trenes sigue siendo completa.

Alicante

Alicante, 17.

EN LOS MUELLES SE HA TRABAJADO NORMALMENTE. — LAS PRECAUCIONES VAN DESAPARECIENDO. — FUERZAS A CREVILLENTE.—VERBENA.—NOVILLADA SUSPENDIDA.

Volvemos a la normalidad. En los muelles se han hecho como de ordinario las operaciones de carga y descarga de los buques. Los obreros de La Terrestre han trabajado; pero los de La Marítima negáanse a hacerlo. Para Crevillente salió una compañía del regimiento de la Princesa, pues había noticia de que los obreros barineros y estereros pensaban hoigar. No ocurrió así, afortunadamente, y gracias a la presencia de las fuerzas. Está asegurada la circulación de los trenes.

El gobernador militar ha recibido la visita de los obreros panaderos. Pidieron la libertad de los tres compañeros detenidos por ejercer coacciones. Se les negó, por estar a las resultas de la sumaria, advirtiéndoles de la responsabilidad en que incurrieran si no volvían al trabajo.

Ha corrido la noticia de que la fábrica de sacos, perteneciente a una entidad francesa, va a tomar represalias contra sus obreros por no acudir al trabajo. Una de las fábricas de abonos químicos también extranjera, de la playa del Babel, parece ser que tiene el propósito de no abrirse hasta que las circunstancias sean otras.

En la Explanada hubo ayer noche verbena, que fué amenizada por la banda del regimiento de la Princesa. La concurrencia fué bastante numerosa.

La autoridad militar no ha autorizado la novillada que había organizado para el domingo.

TODO EL MUNDO TRABAJA. — LAS TROPAS SE RETIRAN DE LAS CALLES. — PRESOS AL CASTILLO. — AGITADORES DETENIDOS. — BUSCANDO AYUDA. — OFICIO DE HUELGA RETIRADO. — LA GENTE FORASTERA HA HUIDO.

Los obreros asociados trabajan en los muelles. Esta mañana fundaron en el puerto los vapores «Islaño», «Cabo Roca», «Jacinto Verdáguera», «Ministerio» y «Revier Raquer». Normalmente hicieron la carga y descarga. En los muelles la vigilancia ha quedado muy limitada, ya que el orden es total. Únicamente hacen ese servicio varias parejas de marinería de la dotación del cañonero «Bonifaz».

Desde el cuartel de la Princesa Mercedes han sido conducidos al castillo de Santa Bárbara 19 presos, que iban escoltados por 30 soldados y cuatro parejas de caballería de la Guardia civil. Esta noche pasada, por orden de la autoridad militar, se reforzó la guardia exterior de la cárcel.

La guardia civil ha conducido, detenidos de Elche, a Juan J. Herrera y Sebastián Martín Villarreal, que tomaron parte sin duda en los sucesos de Elda e intentaban allí reproducirlos también. Se les halló un arma de fuego y documentos como prometedores.

Los obreros en Elche han intentado efectuar el paro general infructuosamente. Las autoridades militares están prevenidas para cualquier contingencia. Aunque los obreros de Elche no son propicios a este movimiento, han servido para excitarlos fantásticos relatos de gentes de Elda y Novelda, que han llegado. Alicante ha hecho hoy su vida habitual. En todas partes se trabaja. Los tranvías prestan el servicio sin escolta de fuerza armada.

Los ferroviarios de la sección que comprende desde San Vicente a Almansa han retirado del Gobierno civil el oficio anuncio de la huelga que tenían preparada para el día 20.

El tren del puerto ha bajado hoy con numeroso material y carga, que ha estado estos días detenido a causa de las circunstancias anormales.

Los baños han quedado desmismados de gente forastera. Los pasados sucesos han ahuyentado a buen número de veraneantes, que en los primeros trenes que circularon se reintegraron a sus casas.—Corresponsal.

Sigue en segunda página

Este número ha sido revisado por la censura.

Cuota militar NUEVA PRORROGA

Los mozos del reemplazo de 1917 que deseen reducir el tiempo de servicio en ellas pueden pasarse lo antes posible por la ESCUELA MILITAR «VALENCIA», plaza de Tetuán, número 24, y GRATUITAMENTE se les harán las gestiones necesarias para ser de cuota,

0 de Septiembre
o excederán de los siete los criados.
servicio
no 793

0 de Septiembre
o excederán de los siete los criados.
servicio
no 793

0 de Septiembre
o excederán de los siete los criados.
servicio
no 793

0 de Septiembre
o excederán de los siete los criados.
servicio
no 793

0 de Septiembre
o excederán de los siete los criados.
servicio
no 793

Valencia

Como en días anteriores, ayer no se perturbó la tranquilidad ni por el más leve incidente.

Tan perfecta es la tranquilidad en la provincia y en la capital, que en el Gobierno civil no se recibió ayer ni una sola comunicación de la benemérita, ni la policía no tuvo que formular ninguna denuncia.

EN CAPITANIA GENERAL A las once de la mañana se constituyó en su despacho oficial el señor capitán general, con los generales señores Torres, Pereyra, Guzmán, Donat y Rodríguez Mourlo.

Las impresiones que recibieron de la región acusan tranquilidad.

EN LA ESTACION DEL NORTE Terminado el plazo dado por la Compañía del Norte para que los que dejaron voluntariamente el trabajo volvieran a él, han sido dados de baja definitivamente nueve empleados de explotación y doce de tracción.

Como en días anteriores, la tranquilidad fué completa en la estación del Norte.

REVISTA MILITAR Esta tarde revisará el señor capitán general las fuerzas de Intendencia y Sanidad militar, en el paseo de la Alameda.

Hablando con el capitán general El dignísimo capitán general señor Tovar, cuando nos ha recibido esta madrugada, no, ha manifestado que esta tarde, a última hora, revisará en el paseo de la Alameda al regimiento de caballería de Víctor Eugenia y a las fuerzas de la Comandancia de caballería de la Guardia civil.

Después marcharán todas las fuerzas unidas por el puente del Mar a la Gran Vía, y por las calles de Ruzafa, Sagario de San Francisco, San Vicente, plaza de la Reina, en donde desfilarán ante S. E., y Paz, marcharán a sus cuarteles.

La revista a las fuerzas de Intendencia y de Sanidad, que se habla de verificar hoy, ha sido aplazada hasta que termine la incorporación de los que han sido llamados.

También nos ha dicho el señor capitán general que ha dispuesto la concentración en Yecla de tres compañías del regimiento de Guadalupe, no porque teme que se puedan reproducir los desórdenes, sino por el crecido número de detenidos que allí existen.

Ha añadido el señor Tovar que en Albacete ha sido detenido uno de los más conspicuos revolucionarios de Yecla.

El señor capitán general ha terminado repitiéndonos su complacencia por la sensatez y cordura que está demostrando el obrero valenciano, haciendo oído sordo a las excitaciones que se le han dirigido por infames negociantes en la tranquilidad pública y continuando en su totalidad en el trabajo, pues aunque algunos, muy pocos, han abandonado sus talleres, son en tan escaso número, que nada significan al representar.

DETALLES PINTORESCOS DE UNA DETENCIÓN De Barcelona hemos recibido una carta de persona que nos merece entero crédito, que entre otra, cosas nos dice lo siguiente: Desde determinada casa se hizo bastante fuego contra la fuerza pública, hasta el extremo que el edificio hubo de ser caído, con lo cual cesaron en su infame tarea los que había en la casa.

Inmediatamente fué registrado todo el edificio, y en una de las habitaciones, escondido entre los cojines de una cama fué encontrado un sujeto completamente afeitado, que vestía blusa y cubría su cabeza con una gorra.

El oficial del ejército, que dirigía el registro, detuvo al, al parecer, obrero, y ordenó que en un armón de armería, entre dos soldados, fuese trasladado al cuartel de Atrazanas.

Al llegar al cuartel se encontraba allí un inspector de Policía, quien se fijó en el detenido, y ¡oh sorpresa!, resultó que era el diputado a Cortes Marcelino Domingo, que se había disfrazado de obrero.

Seguidamente fué trasladado al cuartel «Reina Regente», en donde continúa sujeto a procedimiento ordinario por la jurisdicción militar.

(POR TELEGRAMA)

Manifestaciones de Dato Madrid, 19. El señor Dato, al recibir esta mañana, nos ha manifestado que las noticias que se reciben de provincias señalan que mañana quedará restablecida la tranquilidad en todo el país.

Las noticias de provincias son satisfactorias, lo mismo las que transmiten las autoridades militares como las civiles.

Preguntado el presidente si el Consejo de mañana tendrá alguna finalidad especial, contestó que continuarán examinando la labor que viene realizando el Gobierno, y de la cual ya cambiaron impresiones anoche en el Ministerio de la Gobernación.

Mañana llevará al Consejo el marqués de Estella un proyecto de su departamento, y además examinaremos la labor realizada por el Estado Mayor.

Los periodistas señalaron al jefe del Gobierno las dificultades que crea a los periódicos la tardanza en la censura al examinar las galerías de los diarios.

El presidente rogó a los periodistas visitaran al capitán general de Madrid, señor conde de Serralta, para que les informara de algunos detalles relacionados con el caso.

Terminó diciendo que, según comunica el marqués de Lema, don Alfonso sigue bien.

INFORMES DE GOBERNACION El ministro de la Gobernación, al recibir a los periodistas, manifestó que reinaba completa tranquilidad en toda España.

De Oviesto no tengo noticias, y tampoco de algunos puntos de las zonas mineras.

En la mayoría de las poblaciones se ha despertado el espíritu de ciudadanía.

El Gobierno continúa recibiendo despachos de felicitación, algunos con frases halagadoras.

Hoy los guardias de Seguridad saldrán en tercetoría.

Manifestó que mañana probablemente reanudarán el trabajo todos los huelguistas, incluidos los metalúrgicos.

Terminó manifestando que mañana a las once habrá Consejo en la Presidencia.

taberna de los Cuatro Caminos, un reparo de dinero a los huelguistas.

Los agentes se incautaron del dinero, deteniendo a los individuos que lo reparaban.

Estos declararon que el dinero era para socorrer a los huelguistas.

LA PRISION DE MARCELINO DOMINGO Se dice que varios diputados hacen gestiones por la libertad de Marcelino Domingo.

El señor Villanueva ha prometido interesar al Gobierno en este asunto.

Suicidio de un recluso En la Cárcel Modelo se ha ahorcado hoy un recluso complicado en los últimos sucesos.

Dícese que es el que fabricó las armas blancas que esgrimieron los amotinados contra los empleados y la fuerza pública que intervinieron.

El asunto ha sido trasladado al Juzgado.

ACUSADOS ABSUELTOS La absolución dictada por el Consejo de guerra contra los supuestos autores de la agresión a un centinela, ha sido debida a la falta de pruebas, pues en esta clase de Consejos es necesario que estas pruebas sean indubtables.

El capitán general dispuso que asistieran al Consejo jefes y oficiales y representantes de la Prensa, a fin de que todos vean como proceden los tribunales militares.

INFORMES DE LAS CUENCAS MINERAS El conde de Sagasta ha llegado a Madrid para informar al Gobierno sobre la perturbación de las cuencas mineras de León y Asturias.

El niño José Andrés, de las Colonias Escolares, de Buñol, nos escribe una atenta carta, agradeciéndonos el interés del DIARIO por las referidas Colonias.

Mucho agradecemos la atención.

Telefonemas detenidos: Enrique Beléndes, P. Coger, 66. Enrique Clemente, Torno Hospital, 73.

MADRES! «Ceregrum!» Fernández. Alimento vegetariiano completo. Venta en farmacias y droguerías. Fernández y Canel, y Compañía, Manilla (Córdoba). Para datos e informes: Antonio Gisbert, Espirrosa, 8.

CUARENTA HORAS.—Terminan en la Real Capilla de Nuestra Señora del Milagro.

Se descubre a las 5'30 y reserva a las siete de la tarde.

Mañana principiarán en la iglesia del Hospicio de la Misericordia. Se descubre a las seis.

ADORACION NOCTURNA.—Turnos de San Vicente Ferrer y del Beato Juan de Ribera.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Alegría, en el Salvador.

A LA ASUNCION DE NUESTRA SEÑORA.—Novena. Continúa, a las siete, en Santo Tomás; a las 7'30, en San Martín, San Andrés, San Esteban y el Salvador; a las 8'30 de la tarde, en la real capilla del Milagro, con sermón a cargo de los Padres Juan María Solá y José María Girónes, S. J., terminando con solemne reserva, y a las 9'30, en San Cristóbal.

Mañana, en el Milagro, a las siete, Misa cantada, que celebrará el muy ilustre señor doctor don Dámaso Burgos, Canónigo de la Metropolitana.

A SAN BERNARDO, ABAD.—En el monasterio de la Zaidía, a las diez, Misa cantada por las Religiosas, con exposición de Su Divina Majestad y pangeirico a cargo del muy ilustre señor doctor don Juan José Calabuig, Capellán de San Francisco el Grande, J. P.

A SANTA JUANA FRANCISCA FREMIOT.—En el monasterio de las Salesas, mañana, a las diez, Misa solemne a la Santa Fundadora, y pangeirico a cargo de un Padre de la Compañía de Jesús.

Gobierno civil de la provincia de Valencia Asistencia a sesiones de Ayuntamientos CIRCULAR

Siendo muchas y constantes las denuncias que los señores alcaldes dirigen a este Gobierno, manifestando la reiterada falta de asistencia de señores concejales a las sesiones que celebran las Corporaciones de sus presidencias y estando dispuesto a que se dé exacto cumplimiento a lo que dispone el artículo 98 de la Ley municipal, que dice: «Los alcaldes, tenientes y regidores están obligados, a concurrir puntualmente a todas las sesiones ordinarias y extraordinarias, no impidiéndosele justa causa, que acreditarán en su caso. La falta de asistencia hace incurrir por cada vez en una multa con arreglo a la siguiente escala:

En los pueblos de más de 30.000 habitantes, 5 pesetas.

En los pueblos de más de 15.000 habitantes, 4 pesetas.

En los pueblos de más de 8.000 habitantes, 2 pesetas.

En los demás, 1 peseta.

Esta disposición es aplicable a los vocales de la Junta municipal; pero las multas serán por cantidad cuadruple respecto a la primera, y doble de ésta respecto a la segunda; he acordado ordenar a los señores alcaldes que me den cuenta inmediata y que incurrán en la falta antes mencionada, para exigirles la responsabilidad que precepta el párrafo segundo del artículo a que hago referencia, en armonía con lo que dispone el artículo 19 del real decreto de 15 de Noviembre de 1909.

Los señores alcaldes darán cuenta de este circular en la primera sesión que celebren lo Ayuntamiento.

Valencia 19 de Agosto de 1917.—El gobernador, Juan Teñón y Marín.

Asamblea vinatera Va tomando incremento la idea de convocar en nuestra ciudad una asamblea de vinicultores, para recabar de los Poderes públicos comestán que el Gobierno francés, no someta nuestros vinos al régimen aduanero, llamado de concesiones.

Este régimen aduanero francés ha llevado de indecisiones e incertidumbre al comercio valenciano, y de aquí que esta asamblea prometa tener gran importancia.

En una carta de Requena se excita al activo exportador don Lorenzo Dionis, al diputado don José García Pardo y a los presidentes de la Cámara Agrícola y Ateneo de Utiel y del Sindicato Requense.

Ateneo Mercantil de Requena, para que acuerden la iniciativa de los cosecheros de vino.

EL ARTE Grandes talleres de lápidas, donde encontrará el público gran variedad de modelos de recombos artísticos.

La única casa que presenta los mármoles negros de Etiopía y más; a precios nunca vistos. San Vicente, 189 (frente al cine Victoria).

Fábrica de corsés y géneros para su confección, a precios de fábrica. MAXIMINO VILLENA Calle del Pilar, 4 y 6, y Portosa, 7

Balneario Benimarfull Provincia Alicante

Temporada oficial: 1.º Junio al 15 Octubre.—Médico-director D. Rafael Ferrer Navarro. AGUAS SULFUREAS. Curación del REUMATISMO, ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO, REUMATISMO, SIFILIS, etc. Grandes reformas. Precios económicos. Servicio de coches en las estaciones de Cocentaina (Norte) y Muro (Gandía-Alcoy). Para informes: J. González, San Vicente, 153, Valencia.

La «Gaceta» publica un real decreto dictado a propuesta del ministro de Hacienda, por el que se concede un crédito extraordinario de 10.032.662 pesetas a un capítulo adicional del vigente presupuesto de gastos del Ministerio de Fomento.

La distribución del crédito tendrá lugar de la siguiente forma:

A fin de completar el pago de la anualidad correspondiente a 1917 para contratos de reparación de carreteras, adjudicadas antes de 31 de Diciembre de 1916, la cantidad de 1.532.662 pesetas.

Para pago de jornales y adquisición de materiales de reparación de carreteras y sus obras, adquisición, alquiler y reparación de maquinarias, etc., y reembolso de gastos en caso de ejecución por administración, regulando el importe de éste para que no pueda llegar al 6 por 100, 8.500.000 pesetas.

Esta última partida se aplicará en primer término a la reparación de carreteras en las regiones que han sufrido con carácter de gravedad y de generalidad las últimas inundaciones y de aquellas en que se ha reanudado la crisis obrera por haberse interrumpido la exportación de los frutos cuyo cultivo representa sus medios de vida y a las carreteras que ponen en combinación minas, localidades industriales o grandes centros de producción con los puntos de salida.

El niño José Andrés, de las Colonias Escolares, de Buñol, nos escribe una atenta carta, agradeciéndonos el interés del DIARIO por las referidas Colonias.

Mucho agradecemos la atención.

Telefonemas detenidos: Enrique Beléndes, P. Coger, 66. Enrique Clemente, Torno Hospital, 73.

MADRES! «Ceregrum!» Fernández. Alimento vegetariiano completo. Venta en farmacias y droguerías. Fernández y Canel, y Compañía, Manilla (Córdoba). Para datos e informes: Antonio Gisbert, Espirrosa, 8.

CUARENTA HORAS.—Terminan en la Real Capilla de Nuestra Señora del Milagro.

Se descubre a las 5'30 y reserva a las siete de la tarde.

Mañana principiarán en la iglesia del Hospicio de la Misericordia. Se descubre a las seis.

ADORACION NOCTURNA.—Turnos de San Vicente Ferrer y del Beato Juan de Ribera.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Alegría, en el Salvador.

A LA ASUNCION DE NUESTRA SEÑORA.—Novena. Continúa, a las siete, en Santo Tomás; a las 7'30, en San Martín, San Andrés, San Esteban y el Salvador; a las 8'30 de la tarde, en la real capilla del Milagro, con sermón a cargo de los Padres Juan María Solá y José María Girónes, S. J., terminando con solemne reserva, y a las 9'30, en San Cristóbal.

Mañana, en el Milagro, a las siete, Misa cantada, que celebrará el muy ilustre señor doctor don Dámaso Burgos, Canónigo de la Metropolitana.

A SAN BERNARDO, ABAD.—En el monasterio de la Zaidía, a las diez, Misa cantada por las Religiosas, con exposición de Su Divina Majestad y pangeirico a cargo del muy ilustre señor doctor don Juan José Calabuig, Capellán de San Francisco el Grande, J. P.

A SANTA JUANA FRANCISCA FREMIOT.—En el monasterio de las Salesas, mañana, a las diez, Misa solemne a la Santa Fundadora, y pangeirico a cargo de un Padre de la Compañía de Jesús.

Gobierno civil de la provincia de Valencia Asistencia a sesiones de Ayuntamientos CIRCULAR

Siendo muchas y constantes las denuncias que los señores alcaldes dirigen a este Gobierno, manifestando la reiterada falta de asistencia de señores concejales a las sesiones que celebran las Corporaciones de sus presidencias y estando dispuesto a que se dé exacto cumplimiento a lo que dispone el artículo 98 de la Ley municipal, que dice: «Los alcaldes, tenientes y regidores están obligados, a concurrir puntualmente a todas las sesiones ordinarias y extraordinarias, no impidiéndosele justa causa, que acreditarán en su caso. La falta de asistencia hace incurrir por cada vez en una multa con arreglo a la siguiente escala:

En los pueblos de más de 30.000 habitantes, 5 pesetas.

En los pueblos de más de 15.000 habitantes, 4 pesetas.

En los pueblos de más de 8.000 habitantes, 2 pesetas.

En los demás, 1 peseta.

Esta disposición es aplicable a los vocales de la Junta municipal; pero las multas serán por cantidad cuadruple respecto a la primera, y doble de ésta respecto a la segunda; he acordado ordenar a los señores alcaldes que me den cuenta inmediata y que incurrán en la falta antes mencionada, para exigirles la responsabilidad que precepta el párrafo segundo del artículo a que hago referencia, en armonía con lo que dispone el artículo 19 del real decreto de 15 de Noviembre de 1909.

Los señores alcaldes darán cuenta de este circular en la primera sesión que celebren lo Ayuntamiento.

Valencia 19 de Agosto de 1917.—El gobernador, Juan Teñón y Marín.

Asamblea vinatera Va tomando incremento la idea de convocar en nuestra ciudad una asamblea de vinicultores, para recabar de los Poderes públicos comestán que el Gobierno francés, no someta nuestros vinos al régimen aduanero, llamado de concesiones.

Este régimen aduanero francés ha llevado de indecisiones e incertidumbre al comercio valenciano, y de aquí que esta asamblea prometa tener gran importancia.

En una carta de Requena se excita al activo exportador don Lorenzo Dionis, al diputado don José García Pardo y a los presidentes de la Cámara Agrícola y Ateneo de Utiel y del Sindicato Requense.

Ateneo Mercantil de Requena, para que acuerden la iniciativa de los cosecheros de vino.

EL ARTE Grandes talleres de lápidas, donde encontrará el público gran variedad de modelos de recombos artísticos.

La única casa que presenta los mármoles negros de Etiopía y más; a precios nunca vistos. San Vicente, 189 (frente al cine Victoria).

Fábrica de corsés y géneros para su confección, a precios de fábrica. MAXIMINO VILLENA Calle del Pilar, 4 y 6, y Portosa, 7

Ayuntamiento

ARBITRIO DE CARNES Ayer se recaudaron las cantidades siguientes: Por arbitrio de Carnes, 3.014'07 pesetas; por análisis y examen de substancias, 192'98; por entradas de carros, 26; por arbitrios extraordinarios, 171'34. Total, 3.404'39 pesetas.

CAIDA Al intentar subir a un tranvía de la Gorieta sufrió una caída, ayer tarde, Gonzalo Martínez Blossa, de 29 años, resultando con una herida en la cabeza y escoriaciones en la mano derecha. Leve. Fué curado en la casa de Socorro de la Gorieta.

ACLARACION Don Andrés Ballester Alcaró nos ruega hagamos constar que no es él a quien el gobernador impuso una multa. Queda complacido.

Reuma, catarros, cálculos, neurastenia Termas Pallarés (Sociedad Anónima) Alhama de Aragón

GRAN CASCADA de inhalación, única en el mundo, con 16.000 litros de agua mineral por minuto.

Cinco espléndidos y cómodos hoteles, comunicados por ascensores a las cinco galerías, que contienen 53 baños con agua corriente, a 34 grados.

Habitaciones desde 0'75 pesetas. Grandes parques y lago navegable, tenis, etc.

GARAGE FOSSE On parle français, English spoken, Man spricht Deutsch.

INFORMES: Directamente o en Madrid, Bolsa, 2 (antigua Bolsa).

Federación Agraria de Levante 19 Agosto.

Se acentúa el descenso del barómetro, definiéndose ya hoy un mínimo (762 milímetros) de carácter térmico y tormentoso en el interior de la Península, mientras que la presión excede de 764 milímetros en el Cantábrico y Mediterráneo. Se inician vientos del Nordeste por Galicia.

Es lo probable que se desenvuelva el régimen tormentoso, alcanzando a nuestra región, singularmente a las partes altas, que suavice la temperatura y que entree vientos del primer cuadrante. Se acerca el cese del Levante en el Estrecho. Desde Valencia se distinguen, en las primeras horas de la tarde, grandes conglomerados de cumulus por los horizontes lejanos del Norte. Temperaturas extremas: Valencia, 26 y 21 grados. Teruel, 30 y 14.

3 tarde.—Y. M.

Las Misas que se celebrarán el próximo día 22 en la capilla del Colegio del Sagrado Corazón de Jesús, a las 6, 7, 8, 8 y media, 9 y 10, serán en sufragio del alma de

La Rvda. Madre Juana Rodríguez Tremiño de la Santísima Trinidad

Consultora provincial del Instituto de Religiosas Carmelitas de la Caridad, y Superiora que fue de dicha Colegio, en cumplimiento del primer año de su fallecimiento.

La Rvda. Madre Superiora y Comunidad del mismo, en unión de la Congregación de Hijas del Sagrado Corazón, invitan a sus amigos a alguno de dichos actos religiosos, por lo que les quedará muy reconocidas.

No se cobra particularmente.

A los requetés jaimistas de Castellón

En la siempre liberal ciudad de Castellón, a igual que en todas las demás provincias de España, existe un puñado de jóvenes requetés que en muchas ocasiones han demostrado su valentía y el amor que sus corazones encierran hacia su único y legítimo Rey...

El amor hacia nuestro Caudillo, extendido rápidamente por todas las poblaciones de España, llega en nuestros días a adquirir proporciones colosales, y adaptándose por admirable manera a las críticas circunstancias por que atraviesa nuestra Comunidad, quiere, revistiendo una nueva fase, romper sus viejos moldes, organizarse convenientemente y presentar la batalla a esos dos enemigos, que cual monstruos engendros de la mentira ejercen en Castellón sus ruines y desmorralizadoras consecuencias: el liberalismo y el materialismo, que son las envenenadas fuentes de donde aquellos dimanar.

Nuestro Castellón está sufriendo continuamente los efectos de hombres que, queriendo remontarse con sus zalemas, han llegado hasta el último grado de sus horrores, quitándole de un momento al ser humano lo más sagrado que en sí encierra, como lo es el alma, y en medio de la embriaguez de su ignorancia por querer ser descendientes nada menos que del mono, han llegado a blasfemar de una manera brutal y grosera de las prerrogativas más excelsas de nuestra sacrosanta Religión. Por desgracia, y para el cómo de los buenos hijos de Castellón, existe también un sinnúmero de extranjeros, los cuales pretenden manillar al pueblo católico con sus teorías entresacadas del error y la mentira. Sabéis, desde luego, a quienes me refiero: a los protestantes.

Esa menzuda de lobos hambrientos de almas inocentes.

Vergeñanza ha el ver a un extranjero que ultrajó nuestra patria en aquellos tiempos tan funestos, dentro de España, y que

Roma

(POR TELEGRAMA)

La Nota del Papa

«L'Osservatore Romano» desmiente que la Nota del Papa haya sido inspirada por los imperios centrales.

El Papa añade—ha podido comprobar que si los beligerantes no abandonan ciertas pretensiones, las negociaciones de paz serán imposibles, y ha creído el momento oportuno para dirigir la Nota a las naciones en la forma que lo ha hecho.»

Califica de fantástica la noticia de que el Romano Pontífice haya enviado el correo diplomático por Suiza, con el fin de preparar dicha Nota.

«El Papa añade—ha podido comprobar que si los beligerantes no abandonan ciertas pretensiones, las negociaciones de paz serán imposibles, y ha creído el momento oportuno para dirigir la Nota a las naciones en la forma que lo ha hecho.»

Diario religioso

SANTORAL

DE HOY.—San Bernardo, Abad, confesor y doctor. San Filiberto, Abad, y San Samuel, profeta.

El oficio y la Misa son de San Bernardo, con rito doble, color blanco y conmemoración de la octava de la Asunción.

DE MANANA.—Santa Juana Francisca Fremiot, viuda y fundadora; Santos Cuadrado, Obispo, y Fidei, mártir.

El oficio y la Misa son de Santa Juana Francisca, con rito doble, color blanco y conmemoración de la octava de la Asunción.

CULTOS CUARENTA HORAS.—Terminan en la Real Capilla de Nuestra Señora del Milagro.

Se descubre a las 5'30 y reserva a las siete de la tarde.

Mañana principiarán en la iglesia del Hospicio de la Misericordia. Se descubre a las seis.

ADORACION NOCTURNA.—Turnos de San Vicente Ferrer y del Beato Juan de Ribera.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Alegría, en el Salvador.

A LA ASUNCION DE NUESTRA SEÑORA.—Novena. Continúa, a las siete, en Santo Tomás; a las 7'30, en San Martín, San Andrés, San Esteban y el Salvador; a las 8'30 de la tarde, en la real capilla del Milagro, con sermón a cargo de los Padres Juan María Solá y José María Girónes, S. J., terminando con solemne reserva, y a las 9'30, en San Cristóbal.

Mañana, en el Milagro, a las siete, Misa cantada, que celebrará el muy ilustre señor doctor don Dámaso Burgos, Canónigo de la Metropolitana.

A SAN BERNARDO, ABAD.—En el monasterio de la Zaidía, a las diez, Misa cantada por las Religiosas, con exposición de Su Divina Majestad y pangeirico a cargo del muy ilustre señor doctor don Juan José Calabuig, Capellán de San Francisco el Grande, J. P.

A SANTA JUANA FRANCISCA FREMIOT.—En el monasterio de las Salesas, mañana, a las diez, Misa solemne a la Santa Fundadora, y pangeirico a cargo de un Padre de la Compañía de Jesús.

Gobierno civil de la provincia de Valencia Asistencia a sesiones de Ayuntamientos CIRCULAR

Siendo muchas y constantes las denuncias que los señores alcaldes dirigen a este Gobierno, manifestando la reiterada falta de asistencia de señores concejales a las sesiones que celebran las Corporaciones de sus presidencias y estando dispuesto a que se dé exacto cumplimiento a lo que dispone el artículo 98 de la Ley municipal, que dice: «Los alcaldes, tenientes y regidores están obligados, a concurrir puntualmente a todas las sesiones ordinarias y extraordinarias, no impidiéndosele justa causa, que acreditarán en su caso. La falta de asistencia hace incurrir por cada vez en una multa con arreglo a la siguiente escala:

En los pueblos de más de 30.000 habitantes, 5 pesetas.

En los pueblos de más de 15.000 habitantes, 4 pesetas.

En los pueblos de más de 8.000 habitantes, 2 pesetas.

En los demás, 1 peseta.

Esta disposición es aplicable a los vocales de la Junta municipal; pero las multas serán por cantidad cuadruple respecto a la primera, y doble de ésta respecto a la segunda; he acordado ordenar a los señores alcaldes que me den cuenta inmediata y que incurrán en la falta antes mencionada, para exigirles la responsabilidad que precepta el párrafo segundo del artículo a que hago referencia, en armonía con lo que dispone el artículo 19 del real decreto de 15 de Noviembre de 1909.

Los señores alcaldes darán cuenta de este circular en la primera sesión que celebren lo Ayuntamiento.

Valencia 19 de Agosto de 1917.—El gobernador, Juan Teñón y Marín.

Asamblea vinatera Va tomando incremento la idea de convocar en nuestra ciudad una asamblea de vinicultores, para recabar de los Poderes públicos comestán que el Gobierno francés, no someta nuestros vinos al régimen aduanero, llamado de concesiones.

Este régimen aduanero francés ha llevado de indecisiones e incertidumbre al comercio valenciano, y de aquí que esta asamblea prometa tener gran importancia.

En una carta de Requena se excita al activo exportador don Lorenzo Dionis, al diputado don José García Pardo y a los presidentes de la Cámara Agrícola y Ateneo de Utiel y del Sindicato Requense.

Ateneo Mercantil

Qué hacer en tan críticos momentos? No nos resolvemos a permanecer...

Es lo que debemos hacer nosotros en la precisión de librar un nuevo combate. Recordar, como el marino...

En el modo que en siglos atrás, hoy nos malvados para arrastrar a los abismos del error y del equívoco...

Si cuantos en España se glorian en estos días de libertad y de independencia...

Los hijos de Castellón! Es la hora de que rompáis las cadenas de la libertad...

Los hijos de Castellón! Es la hora de que rompáis las cadenas de la libertad...

Los hijos de Castellón! Es la hora de que rompáis las cadenas de la libertad...

Los hijos de Castellón! Es la hora de que rompáis las cadenas de la libertad...

Los hijos de Castellón! Es la hora de que rompáis las cadenas de la libertad...

Los hijos de Castellón! Es la hora de que rompáis las cadenas de la libertad...

Gacetillas teatrales SERRANO Ni hoy ni mañana habrá función en este teatro...

PLAZA DE TOROS Este favorecido teatro, cada día nos ofrece nuevos acontecimientos...

Espectáculos TEATRO RUZAZA Sesión continua de cinematógrafo desde las 4:30 tarde hasta las 12:30 noche...

Teatro Ruzafa Empresa del CINE MODERNO. HOY - GRACIOSO ESTRENO - HOY NUPCIAS BLANCAS

Cine "EL CID," Hoy y mañana, 10, 11 y 12 episodios de La mancha roja

PLAZA DE TOROS Gran compañía de zarzuela y ópera. Hoy lunes popular, a las 9:15 EL RODER PATRIA CHICA MAESTRO CAMPANONE

Trinquete de Pelayo Hoy a las cinco, se jugará un gran partido, a escuela curda...

Publicaciones "Revista de Higiene y de Tuberculosis". Se ha publicado el número 110 con variado sumario.

La Prensa Carlista Historia de 640 periódicos carlistas publicados desde 1834 a 1915. Libro de 320 páginas, ilustrado con 150 grabados.

ANGELUS-PIANO ANGELUS ORQUESTAL PIANOS Y AUTOPIANOS AFINACIONES REPARACIONES PINTOR SOROLLA 27

Cuadros de la guerra David era un joven español que hacia años residía en una nación extranjera...

La guerra internacional (POR TELEGRAMA) El Manifiesto del Papa en el Reichstag Nauen.—El canciller alemán hablará el martes en la sesión del Comité principal del Reichstag...

La guerra, la maldita e irreconciliable enemiga de la paz, produjo una horrible impresión en aquella alma sencilla...

El ejército del kromprinz: En el camino de las Damas, nuestros destacamentos de asalto penetraron en la granja de Koverer...

La lucha en el mar Nauen.—Oficial. Dos submarinos alemanes han hundido en la zona alrededor de Inglaterra...

La LUCHA EN EL AIRE Nauen.—Una escuadrilla de siete aviones y dos monoplanos de combate arrojó ayer varias bombas sobre la ciudad abierta de Friburgo.

PARTE OFICIAL AUSTRIACO Viena.—Oficial. Italia.—Frente del Isonzo: Ha comenzado una seria lucha de artillería...

PARTE OFICIAL FRANCÉS París.—Oficial. Hay acciones de artillería en el frente del Aisne. Fracasaron los golpes de mano de los alemanes contra pequeños puestos del Norte de Brailles y a ambas márgenes del Mosa.

PARTE OFICIAL ITALIANO Colono.—Oficial. Bombardeos las posiciones enemigas desde el monte Manero hasta el mar. Los aeroplanos y dirigibles bombardaron a la tropa enemiga reconcentrada en la retaguardia de sus líneas.

PARTE OFICIAL INGLÉS Londres.—Las operaciones en detalle son: Al Sudeste de Eperay nos adueñamos de algunas trincheras alemanas en Guillemont. Los destacamentos penetraron la noche última en las posiciones enemigas al Sudeste de Havincourt...

Movimiento bursátil comercial y agrícola Precio oficial de las subsistencias En esta ciudad la cotización oficial de las subsistencias en el día de ayer fué la siguiente:

Plaza de abastos FRUTAS.—Peras tendrales, de 8 a 30 céntimos kilo. Peras del plumal, de 5 a 12 céntimos. Peras de cuxta de moncha, de 5 a 14 céntimos.

ABONOS QUIMICOS Superfosfato de cal mineral, de 5/10 a 18/20 por 100 kilos fosfórico soluble, de 11,374 pesetas a 17,993 los 100 kilos.

Nuestra exportación NARANJA Relación de las cajas que se han embarcado en la región valenciana durante la semana del 13 al 18 de Agosto de 1917:

Barraquetas para baños En las dos barraquetas para baños que en la playa de Levante tiene establecidas el Circulo Legitimista del Puerto con objeto de atender al sostenimiento de las escuelas...

"Depurasa" LICOR ANTIESTAFILOCOCCICO AUROO DEPURATIVO PODEROSO Ineficaz para curar ántrax, acné, diabetes, albuminuria, leucorréas, ginegias, erisipela, escarlatina, etc.—Precio, 350 pesetas franco.

Interesante D. José García Martínez, plaza Emilio Castelar, número 2, 37, nos comunica la grande suerte obtenida, pues como cliente del quince de periódicos frente a la Bajada de San Francisco...

Doctor Morell Instituto de venerología y enfermedades de la matriz MARTINEZ CUBELLS, letras V B — Consulta diaria

Almacén papeles pintados Luis Cervera 7, CORREJERIA, 7 COMPRAVENTA DE FINCAS DE TODAS CLASES VICENTE ALBERT Corredor colegiado.—P. Arzobispo, 8

La fiesta nacional SAN SEBASTIAN Toros de Sallido. Primero. Toma cuatro varas, sin consecuencias.

MALAGA Los novillos de Gallardo han sido bravos. Charlot's y Llapisera han estado superiores, y la entrada ha sido un lleno.

GIJON Toros de Tabernero, buenos. Flores, en su primero, estuvo superior y lo mató de una buena estocada.

CIUDAD REAL Toros de Lien. Primero. Vázquez lancea con elegancia y es aplaudido.

BARCELONA Continúa la normalidad. Presentábase al trabajo casi todos los ferroviarios que lo habían abandonado...

HUELVA Llegó el general señor Reixa, quien ha salido para Riotinto, con objeto de ponerse al frente de las tropas destacadas en aquella cuenca minera.

RIOTINTO En Zafra (Riotinto) ha sido clausurado el Casino de Juventud republicana. Las impresiones que se reciben de Neriva, Campillo y Riotinto son optimistas...

VALLADOLID De Valladolid comunican que el juez del distrito de la Plaza, de la capital, ha expedido certificado de nacimiento de Virginia González...

OVIEDO Como consecuencia del bando publicado por el general Burgette, se han presentado en la zona minera numerosos rebeldes, deponiendo las armas.

ULTIMA HORA EN GOBERNACION El subsecretario de Gobernación nos ha manifestado esta madrugada que había recibido un telegrama de la señora marquesa de Ayerbe...

Región CATADAU Ha fallecido el estudioso seminarista don Hermenegildo Peris Codoner, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

JIJONA Programa oficial de las fiestas que se celebrarán en esta ciudad, del 19 al 28 de Agosto, organizadas por el Ayuntamiento y Sociedad de Fiestas:

DIAS 19, 20, 21, 22, 23, 24 y 25.—Por la tarde, carreras, cuecas, danzas, bailes populares y otras diversiones públicas.

Por la noche, cinematógrafo público y reparto de limosnas a los pobres en las Casas Consistoriales.

DIAS 26.—Por la mañana y al mediodía, pasacalle por varias bandas de música.

A las cuatro de la tarde tendrá lugar la entrada de los monjes y cristianos.

Segunda edición

Segunda edición

Segunda edición

Segunda edición

Es la mejor, la ciencia lo dijo y...

Antes de tomar la DENTINA CAÑIZARES



Caja-estuche una peseta

VENTA: Farmacias y Droguerías, y en la Farmacia CAÑIZARES

Las madres, que han usado otras preparaciones, aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos. A las primeras cucharadas sosiega al niño, facilitándole, en todos los casos, el babeo y dentición difícil; quita el vómito, dolores de vientre, inflamación y toda clase de diarrea.

DENTINA CAÑIZARES

les brotan rápidamente fuertes y sanas dentaduras. Ninguna como ella, y con una sola caja, cura los trastornos de la dentición; cambiando el estado general de los niños y transformándoles de pálidos, demacrados y ojerosos, en rosados, alegres y robustos.

Recházese toda dentadura que no sea la de CAÑIZARES y cerrada en su caja-estuche metálico (modelo registrado), con las dos figuritas de los niños, con Laboratorios Químico y de esterilización, anexos, Caballeros, 68, Valencia.

Después de tomar la DENTINA CAÑIZARES



Caja-estuche una peseta

¿Vuestra vista está débil, cansada, enferma? ¡No uséis lentes ni colirios!

OIDEO



¡Dios mío! ¡qué desgracia, tener que usar lentes!

Gracias al OIDEO leo perfectamente sin lentes. gran producto italiano, de fama mundial, victorioso en todas las pruebas...

Botiga Zapatería del Cazador



Calle de la Carda, número 20. Esta es la más acreditada y la más recomendable en el calzado...

- TUBOS, CHAPAS, ACERO, BOMBAS CENTRIFUGAS, HERRAMIENTAS, COJINETES, SIDERURGIA Y MAQUINARIA EXTRANJERA, S. A.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA (BAILLY-BAILLIERE-RIERA). Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España...

Compañía Trasmediterránea

Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes. EL VAPOR. saldrá el 20 de Agosto, para Málaga, Cádiz y Sevilla.

VELAS DE CERA CHOCOLATES QUINTIN RUIZ DE GAONA VITORIA

MALES SECRETOS Algarra. Especialista San Gil, 84 esquina a ADRESADORS

Fábrica de billares. Única en Valencia en producir y economía. También ofrece billares viejos restaurados...

Banco Hipotecario de España

Delegación del reino de Valencia. Préstamos al 5 por 100 hipotecarios, amortizables de 5 a 50 años, sobre fincas rústicas y urbanas.

Grandes talleres

Caballero. Necesita sala y albañilería para estudio de los edificios, para estudio de los planos...

Se vende un bonito armario con muy buena marca, de 1.ª y 2.ª y está en buen estado...

Alquileres. En la plaza del Portal Nuevo, núm. 1. se alquila un segundo piso bastante capaz...

Venta. De un metro de hierro en muy buen estado para uso de un taller...

Venta. de tres casas en Nava de Val, números 29 y 31, calle de San Roque...

Profesor. Repaso asignaturas Instituto, Normal, Lecciones a domicilio.

Casa Orrico

Gran fábrica de orfebrería religiosa en metales finos y bronceos UNICO DESPACHO 14, ZARAGOZA, PRINCIPAL, 14

A las señoras. Por medio de un procedimiento completamente inofensivo se extrae instantáneamente y con toda su raíz el vello del rostro...

En casa particular. Se desean uno o dos caballeros o señoras para comer y dormir o bien para dormir solo. Tratamiento en familia.

Antonia Luch. Calle Sagunto, 184, bajo. Precio del frasco: de 3, 6 y 12 ptas.

¿Desea usted

hacer un bonito regalo a su prometida? Visíteme hoy mismo y podrá comprarle por 30 pesetas un precioso monedero fantasía...

ANUARIO COMERCIAL

Información completa de toda España y Posesiones DOS VOLUMINOSOS TOMOS. Pedido antes del 1.º de Enero... Ptas. 15. Pedidos después... Ptas. 20.

Fábrica de Ornamentos de Iglesia Justo Burillo y Comp.

Luis Vives, 7, entlo. y Paz, 10, Valencia. Talleres exclusivos de bordados a mano bajo dirección artística para todos estilos, Especialidad en bordados de figura y oro fino...

Aguas y Balneario de Cestona (Guipúzcoa)

Unicas para el Hígado, Estreñimiento, Disenteria, Neurastenia y Artrismo. Se venden embotelladas a 1'25 pesetas en farmacias y droguerías. Servicio completo de baños y duchas, baños de luz, masaje y sala de mecanoterapia con 12 aparatos.

Diario... Año VII... DESPACHO... La revolución en Barcelona... Debían conocer perfectamente reparaba en toda España para Agosto los diputados asamblearistas...